

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

uvedení nového časopisu věnovaného našemu oboru vnímám jako příležitost, abych se s vámi podělil o několik myšlenek.

Nacházíme se v nelehkém období, které je charakteristické personální vyprahlostí lůžkových zařízení, spojenou se ztrátou atraktivity těchto pracovních míst, včetně vedoucích lékařských pozic, obtížnou finanční situací většiny lůžkových nemocničních zařízení, zoufalým nedostatkem sester a hostilním prostředím vytvářeným aktivně ze strany médií a také četnými stížnostmi, které mají značný forenzní a ekonomický dopad.

Další velmi neuspokojivá situace, která byla před nedávnem petrifikována přijetím nepříliš zdařilé novely zákona, panuje v oblasti našeho postgraduálního vzdělávání.

Z těch pozitivních věcí je třeba se zmínit o lepších možnostech a určité volnosti pohybu při účastech na odborných kongresech, stážích a dlouhodobých pobytech na rozvinutých zahraničních pracovištích. Kontakt s kolegy na těchto místech je osvěžující a přináší možnost přivést novinky na naše pracoviště. Je k tomu ovšem třeba finančního zajištění, a to se stává stále obtížnější, a je třeba se zmínit, že stále obtížnější je i najít zájemce zejména k delším výcvikovým pobytům v zahraničí. Odchody našich nejmladších kolegů do zahraničí hned po absolvování lékařské fakulty celou situaci ještě komplikují.

Jaké existuje východisko? Je velmi obtížné identifikovatelné. Není jednoduché a přímočaré. Nutnost a naléhavost řešení vyvolá potřebu vrátit se k hodnocení sítě lůžkových, ale i ambulantních zařízení. Uvolněné osoby jistě najdou uplatnění tam, kde chybí. Změny ve vzdělávání sester doplní řešení nedostatku sester s určitou časovou latencí stejně jako náběr většího množství studentů na lékařské fakulty. Slibovaný nárůst mezd není samospasitelný, ale je to pozitivní krok, který velmi pomůže. Hodně práce je potřeba udělat v odstranění negativních aspektů, které ambulantní a lůžková zařízení od sebe oddělují, a hledat řešení, jak je naopak co nejvíce sblížit.

Tento časopis věnovaný gynekologii a porodnictví by mohl být jedním se sblížujících faktorů. Snahou je časopis více prakticky zaměřit, obsáhnout případy z klinické i ambulantní praxe, kazuistiky,



i případy s forenzním dopadem, které po zaslepení budou sloužit k analýze a k poučení. Pevně věřím, že si časopis své pevné místo najde a bude sloužit pro potřeby nám všem.

Na závěr mi dovoluťe, abych se jménem končícího výboru České gynekologické a porodnické společnosti s vámi rozloučil, poděkoval vám všem za podporu a popřál jen to nejlepší novému předsedovi a novému výboru společnosti, který bude sestaven na základě výsledku právě probíhajících voleb.

V Praze, dne 28. 2. 2017

doc. MUDr. Jaroslav Feyereisl, CSc.